

Виходить у Львові
що дня (крім неділі і
гр. кят. свят) о 5-ій
годвіні по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улиця
Чарнецкого ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
авертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати почтової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
сая: Гавсманна ч. 9 і
в п. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с

З почтовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Перед сесією парламенту. — Інтервенція держав в Білгороді.

Вчера перед полуднем радив виконний комітет німецьких вільнодумних сторонництв. Як доносить виданий по нарадах комунікат, здавав председатель справу о висліді конференції з президентом міністрів. Обговорювано справу правосильности випущеня в обіг державної позички, а др. Сильвестер одержав порученя заявити міністрови скарбу др. Білинському, що більшість німецьких послів осуджує такий спосіб здобуваня грошей для скарбу державного. В часі дискусії над справою банковою пос. Коловрат заявив ся за розділенем банку, бо такий розділ єсть постійним жаданем аграрців.

П. Президент міністрів бар. Бінерт приймав вчера прочих чеських послів і зазначив супротив них становище правительства. О заяві правительства здадут послы справу перед сторонництвом. Із своєї стороны піднесли послы енергічні закиди против правительства за невиконюване чеських жадань. — „Die Zeit“ за-

писує поголоску, немов би Чехи наміряли поставити власного кандидата на президента палати. На то становище призначено професора Масарика.

Агентия Гаваса доносить з Білгорода: Російський посол і послы французский, англійський та італіанський зробили оногди у сербского правительства зановіджений крок. Представленя послів приймив Милованович до відомости і передав їх иншим сербским міністрам, котрі зібрали ся зараз на нараду. Народа під проводом короля тревала три години. Постановлено одмодушно відповісти, що Сербія не може відкликати жадань, ухвалених скупщиною в резолюції. Сербія числить все ще на справедливості Европи, але не може відступити від територіяльних жадань і від жаданя автономії для Босни і Герцеговини. Як доносять пізнійші вісти з Білгорода, Сербія не буде обставати при виконаних міністрами жаданях.

Про язикові предложеня висловили ся теперішній німецький міністер-земляк др. Шрайнер і б. молодоческий міністер-земляк др. Фідлер прихильно для обрад над начерками правительства; іменно виводи др. Фідлера розв'язують питаня, чому властво молодочехи спинили наради над предложеннями, піддержуючи обструкцію чеських радикалів. Др. Шрайнер

виявляючи свої гадки в „Brüxer Ztg.“ про опіє поодиноких німецьких міст против поділу округів, кладе вагу на те, що бар. Бінерт зазначив найвиразнійше з притиском при внесеню язикових предложень, що ті начерки можуть під час парламентарних розправ бути поправлені, ваглядно змінені. Природна річ, що не можна заспокоїти всіх бажавь за одним почерком. Після его гадки, розмеженя судових округів і окружних управ в замкненій, німецькій язиковій області можливе до переведеня лише дорогою мирного і річезого порозумівя між чесько-німецькими послами і німецькими округами.

Бувший міністер торгової др. Фідлер, обговорюючи язикові предложеня перед виборцями на Карліні в Празі, заявив, що розмежене поодиноких областей управ подає по безстороннім осуді певні користи. З утворенем нових судових округів і староств, получене побільшене урядничих посад і скорший аванс. Що до урядової мови, то Чехи стоять на становищі повної взаімности. Славянський Союз буде мати досить сили, щоби ударемнити всякі вробы з некористними язиковими предложеннями, а утвореня союзу против него неможливе, як се наглядно показало ся.

Угорський президент міністрів др. Векерля на послуханю у Цісаря представляв біжучі

21)

Небезпечна тайна.

З англійского — Чарльса Ріда.

(Дальше).

Глава тринадцята.

Гадюка знов на волі.

Вальтер так був тим згрис ся, що межа его батьком а батьком его милої, з котрою він потайком повінчав ся, готово прийти до процесу, що Юлії Кліффорд аж жаль его зробило ся і она обіцяла ему, що постарася о то, щоби ся справа на якийсь час притихла. Она сіла до стола і написала зараз так сердечне письмо до пана Беля, що годі було ему оперти ся.

Насамперед написала п. Бельови, що відносить ся до него довірочно і він чей їй не подивує ся. Відтак розповіла ему, що полковник Кліффорд лиш як би якимсь чудом виратував ся із смертельної недуги, але що хвороба може кождої хвилі вернути, коли полковник, котрий ледви що подужав, схоче вести процес з ненавистним собі противником, і тим дуже роздразнить ся. Процес той був би впрочім з всіляких причин і для Вальтера Кліффорда, сина полковника, дуже прикрий і він був би п. Бельови дуже вдячний, як би той відповідними способами старав ся справу ту о скільки можна на як найдалший час відложити.

Вальтер був дуже рад з того письма і подякував Юлії сердечво.

Пан Бель відповів небаком дуже оглядно. Написав, що мусить тепер займатися приговорюючими роботами до виборів ради повітової, які відбудуть ся за шість неділі, а опісля знайде ся знов якесь оправданя. Але й обіцяв, що буде памятати на сю справу.

Вальтер і Юлія не вдоволили ся лиш тим, що старого полковника в той спосіб зацяткали; они ще й старали ся всілякими способами его розвеселити, не згадували ані словечком про Бартія та малого Фіцроя, словом, старали ся зробити ему житє так легким як лиш можна. Тимчасом старав ся Вальтер сходити ся потайком зі своєю жінкою так часто, як лиш міг, а она обіцяла ся навіть перебути з ним кілька днів над озером, скоро би лиш була нагода до того, але й жадала, щоби то було підчас не-присутности Гопа.

Вальтер спитав ся її, чому она боїть ся Гопа більше як свого батька. Она через хвилю не хотіла на то ему відповісти, але коли він їй остаточно обіцяв, що нікому того не скаже, відповіла она:

— Ну тому, бо він мене більше любить, як тато.

— Не може бути! Звідкиж ти то знаєш? — спитав Вальтер недовірчиво, але Марійка не хотіла дальше нічого говорити, бо по правді й сама не знала, длячого так сказала.

Лиш їм же їх, нехай они собі живуть, доки аж знову не відемо ся з ними, а вернім тепер до нашого старого знакового.

Леонарда Монктона вивезли насамперед до Пентонвіля а в кілька літ опісля до Портленда. В обох місцях поводив ся він як досвідний кримінальник і умів пояскати собі св'ященників і дозорців вязничних. Сяк послідних уважав він за своїх старших. Хоч і як они маленько кривили ему хліба або мяса, він не ходив жалувати ся на них до директора вязниць, бо був би собі лиш пошкодив. В послідних часах в Пентонвілі хотів вже смерть собі зробити, але в Портленді, де ввійшов ся був з такими самими як і він, набрав знов відваги. Там знайшов він богато товаришів, але лиш з одним з них завів він тіснійшу дружбу. Той називав ся Бен Берлі і походив з північних сторін а дістав ся до криміналу за то, що належав до якогось закзааного товариства та побив на смерть якогось робітника підчас нападу тих копальників, що не належали до союзу. Коли вже час его кари кінчив ся, напав він на одного з дозорців і побив его а за то дістав дальших п'ять літ. Монктон доказував ему, що він то зле зробив і покликував ся на свій примір, через що ему далеко ліпше.

— Коли б він обходив ся зі мною як і я з ним — сказав ему на то той Берлі.

— Я то й видів — сказав Леонард; — але я на нашім місці був би мовчав і чекав, аж кара скінчить ся. Аж тоді був би я підів на него і дав ему добру науку. На мій погляд то лиш нужденна месть, когось на смерть побити. Чи гадаєш, що я не хотів би також відметити ся на тім падлюці Бартію, а передо всім на тім собаці Гопа, що мені все утхав до

справи і політичне помилування. Також міністер рільництва др. Дарані і правительственный секретар Стерені в заступстві Кошута були у Відні. Предметом нарад єсть банкове питання. Коаліційні дневники висловлюють погляд, що послухане у Цісаря не принесе зміни в теперішнім політичним положенню. Опозиційний „Pesti Naplo“ заповідає, що криза вибухне в найближшій часі на засіданню банкового відділу, позаяк 48 членів відділу виступить з жаданем утворення самостійного угорського банку.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 4-го марта 1909

— **Відзначення жандармів.** С. В. Цісар надіслав срібним хрестом заслуги команданта станиці Пав. Ляденбергера і жандармів титул. команд. станиць Вінк. Квасневича і Марк. Кубрановича за виратоване багато людей від утоплення та жандарма Фр. Ключа за виратоване 3 дітей з огню. Всі чотири відзначені належать до краев. команди жандармерії ч. 5 у Львові.

— **Іменування і перенесення.** П. Міністер справедливости череніс радника суду краев. і начальника суду Павла Войтасевича з Бірчи до Перемишля; — іменував радниками суду краев. судив повіт. Йос. Гая в Золочеві, дра Герм. Плєсера із Львова в Коломиї, Мар. Місінського зі Львова в Самборі; — перевіс нотарів: Ляар. Савчинського в Бєляця до Боршева, а Волод. Гурку з Гвіздця до Бєляця.

кишені і завів на чотирнадцять літ до криміналу? Монктон почав тут так сердити ся, що аж лице йому викривило ся а очи сьвітили ся ему як у чорта. Аж ось надійшов якийсь дозорець, а Монктон зачав тоді говорити спокійно: Отже видиш, що ти провинив ся і що до зорці преці мусять на хліб зароблять, роблять лиш то, що до них належить. Як би ти до них належав, то ти би точно так само робив як і они.

— Не труди ся на дармо набивати тому клецови розуму до голови — відозвав ся на то якийсь дозорець, що ішов попри них; із свинячого уха не зробиш цювкової мөшонки на гроші.

Мимо правди сих слів хитрий Монктон виробив собі великий вплив на палкого Бернлія. Коли сиділи разом, розповіли один другому му не одну свою тайну; Монктон дещо лиш натяком а Бернлі таки признав ся до влomu в Стоктоні і до убитя надзирателя копальні у Валесі. На погляд убийника надзиратель таки заслужив був собі ту кару, бо був занадто вірний своему панови.

Коли Бернлі вийшов з кримінаду, обіцяв він Монктонови, що лишить у одного з его льондоньских приятелів звістку для него, де він перебуває і що робить, а тимчасом ходив по жебрах.

Монктонова жінка, Лукія, писала до него так часто, як на то позваляв домашній порядок у вязниці. Она зразу заробляла ручною роботою, відтак дістала ся на службу до якоїсь англійської графині, а що була порядна і зручна до всего, то переходила з одного великопаньского дому до другого і діставала добру платню та ще й всілякі дарунки. А що она була Німкня, то уміла щадити і повідомила о тім свого мужа. Але по семім році примусового вдовичого життя листи ві вже не були такі щирі як спершу, аж остаточно на чотири не ділі перед тим, як Монктона мали вже випустити на волю, прийшов лист від жінки, в котрім она звиває его, щоби він зголосив ся в канцелярії адвоката Сердженга, при ул. Фліт-Стріт, де дістане переказ на пятьдесят фунтів. Таку саму суму будуть ему виплачувати від часу до часу, але під услівем, що він не буде пошукувати Лукії ані до неї признавати ся. Ти мене довів вже раз до нещастя — писала она ему — отже не роби того другий раз. Що я не в щаслива, можеш мені вірити, але я живу в спокою і вигоді, а на стілько розуму вже

— **Опогдашний концерт** в честь роковин смерти Т. Шевченка випав величаво, о много величавіше як всі дотеперішні. Сяля львівської „Фільгармонії“ була битком набита, а многи з гостей не могли вже одержати білетів. Промови виголосили проф. Грушевський і відпоручник української академічної молодежи Назарів — оба родом з України. Продукції „Бояна“ і „Бандуриста“ випали величаво, а так само фортепянове сольо п. Олі Ціпановської і гра на скрипці п. Перфецкого. А вже найбільше одушевлене вібраної публіки викликав спів славнозвістного нашого земляка, оперового співака п. Модеста Менцівського, коли він заспівав Лисенкове „Гетьмани, гетьмани, як ба ви то встали“. Артиста, котрий відспівав ще кілька інших пісень закидано цвїтами а грімким оплескам не було ківця. Крім того вручено п. Менцівському срібний вінець з написом „Дорогому Землякови, Мод... Менц... Львівский Боян 19 2/III 09“. Концерт закінчив ся відспіванем народного гимну „Ще не вмерла Україна“, котрий відспівала публіка разом з хором на естраді.

— **Зміна статута Банку краєвого.** Міністерство справ внутрішних в порозуміню з Міністерством скарбу затвердило ухвалені соймом на послідній сесії зміни статута краєвого банку. Зміни дотикають установлення 3 нових посад заступників директорів краєвого банку, котрі в разі не прасутности директорів заступають їх з рішаючим голосом на раді дирекційній. Крім того змінений статут впроваджує 12 замість 9 членів надзираючої ради краєвого банку та замість одного двох заступників председателя надзираючої ради.

— **Арештоване убийника Штофів.** Здаєсь що тепер вже нема сумніву, що убийник Штофів, бувших властителей реставрації при ул. Собіського у Львові, попав ся в руки поліції. В Милових на прускім Шлєску арештувала тамошня

маю, щоби я то могла одіяти. Передо всім же стережи ся, щоби сь знову не провинив ся, бо тепер вже знаєш, чим то пахне і як тяжко треба покутувати.

Монктон прочитав лист байдужно, але то ему якось не могло помістити ся в голові, щоби жінка илатила ему за дурно і пусто таку суму. Коли же его випустили на волю, він пішов зараз до згаданого адвоката, щоби відобрати гроші.

— Я дістав повідомленя, що ви маєте виплатити мені пятьдесят фунтів — сказав Леонард.

— Так, пане Монктон, — відповів адвокат, — але о скілько знаю, то тотя виплата сполучена з якимись услівями.

— Ні, пане, не тих перших пятьдесят фунтів, але аж пізнійші виплати зависять від того, щоби я не признавав ся до моєї жінки. Сказавши то, подав ему лист Лукії.

Адвокат прочитав его. — Правду кажете — сказав він; — тих пятьдесят фунтів мають вам бути зараз виплачені. Але позвольте, що зверну на одно вашу увагу; наша клієнтка хоче позістати в дружбі з вами і доказує то в сей спосіб за нашою радою. Було би то і невдячно і недєлікатно з вашої сторони, як би доброту тої жєнщини в якийсь злий спосіб собі поясняли.

— Мій пане, — сказав на то Монктон з цинічним усьміхом — мені то зовсім байдуже, лиш коби були гроші; я на все пристаю.

Така підлота Монктона зогидла адвокату і він урвав розмову та виплатив ему гроші а відтак додав:

— Можете до нас написати, коли вам буде чого потреба. А може будете так добрі і лишите мені свою адресу?

— Чому би ві, я не маю з чим крити ся — відповів Монктон — але все, що можу вам в сій хвили сказати, то лиш тільки, що я хочу сами днями поїхати до Гиль, щоби там пошукати за кількома злодогами.

Пертий жадобою якогось зиску і охотою иести вибрав ся Монктон в дорогу до Гиль. Тепер вже рад був з того, що судия свого часу, коли его арештовано, не допустив до того, щоби він виявив тайну своїх ворогів.

(Дальше буде).

поліція серед робітників прибувших з Галичини пошукуючого вже від давна убийника Андрія Курка. Арештоване злочиння наступило на основі фотографії, які львівська поліція поровесилала була на всі сторони. Курек має на своїй совєсті ще кілька інших убийств. Він убив шинкаря Каньора і его жінку в Чаньци коло Кент в західній Галичині, а крім того єсть підозріве, що допустив ся ще кількох інших убийств.

— **Сніговиця на Поділю.** Підчас коли у нас у Львові в кількох послідних днях було так тепло, що груба верства сьїгу зачала топити ся, а нині теплота доходить вже до 6 степенів Цельзия, на цілім Поділю лютила ся до вчєра страшна сніговиця, а вихор був так сильний, що як вже звістно спричинив навіть катастрофу на велїзницї в Тернополи. Тепер же доносять дальше з Тернополя:

В наслідок сніговиці, яка лютила ся ві второк на цілім Поділю поробили ся в многих естороних великі надуви сьїгові. Ві второк по полудни, поїзд, котрий їхав до Збаража, а до котрого були причіплені дві машини, застряг за містом в сьїгу і треба було адержати рух в тім напрямі. Інший поїзд застряг в сьїгу межі Хоростковим а Кошичинцями. Подорожних розвожено сьївми до Хоросткова і Кошичинець. Машина помічничя, вислана з Тернополя для ратованя того поїзду, вихованула ся в сьїгу із шин і затарасувала собою шлях так, що треба було адержати весь рух. Поїзд ідуций з Березовиці до Тернополя застряг так само в сьїгу і треба его було машинами витягати.

З Підволочиск знов доносять: З причини заметелі застряг поїзд особовий, що їхав зі Львова, в Максимівці в сьїгу. Звідєси вислапо зараз до Максимівки 2 лєкомотиви з плугами і 50 робітників. На місце пригоди виїхали: інживіри Фріауф і Хмуревий, урядвик руху Коптурек і бавмайстер Держко. З великим трудом удало ся викопати машину разом з 3 вагонами. З 5-годинним опізненем приїхав тут поїзд. Почту переладовано в воза почтового до особового. Дальші поїзди курсують дуже неправильно.

Поїзд поспішний, котрий виїжджає о 5 год. вечером, виїхавши з Тернополя застряг в сьїгу межі Борками великими а Максимівкою, причім машина вискочала із шин. Треба було вислати з Тернополя 3 лєкомотиви з плюсарями і персоналом велїзничим. Аж вчєра рано около 4 годни видобуто той поїзд і спроваджено навад до Тернополя. Всі лінії лєкальні як: до Збаража, Кошичинець, Підвисокого і Грималова замкнено аж до відкликаня. Станция велїзничя в Тернополи формально завалена поїздами. Богато подорожних перебуває на стациї, дожидаючи поїзду до Підволочиск; виші розїхали ся сьївми або лишили ся в місті.

— **Нещасливі пригоди.** Овогди їхав сьївми в Перемишля до Золочева купець Хаім Сімке Бергверк і міз значний набір всіляких товарів. По дорозі ведалеко Яхторова сани перевернули ся і придушили собою Бергверка так нещасливо, що він згинув на місци.

— **Наш Митрополит в очах закордонців.** Як звістно, було на посліднім просьвітнім конгрєсі багато наших земляків з за кордону. Хто слїдив за ходом того конгрєсу і знає, що на однім із его засідань явив ся також С. Експ. наш Митрополит гр. Андрей Шептицкий, той певно буде цікавий, яке вражєне могла зробити поява сєго нашого найвишшого достойника нашої церкви на наших земляків з за кордону, для котрих се мусїло конче бути щось нечуваного і невиданого. Отже один з них, п. Доманицкий, описуючи в київській „Раді“ свої вражєня і поміченя на конгрєсі, пише про появу на нїм нашого Митрополита як слїдує:

„У великій салі „Сокола“ повнісінько людей. На підвисшеню — президия, поліцейский „крючок“ (комісар поліції) і гості. Читають резолюції конгрєсу; члєни підіймають руки до гори, приймають їх. Враз якась метушня: на конгрєс зараз прибуде владика — Митрополит Шептицкий.

„Признаю ся, мені дуже цікаво було, знаючи наших митрополитів та єпископів, побачити митрополита галицких Українців. Що оно за людина? Як він поводитиметь ся? Чи й тут так раболіпствують, цілкують руки ему, як у нас? Цікаво страшенно...

„Аж ось і він. Висока, огрядна постать, годеєне обличє, як звичайно в унійтского духо.

венства, розумні очі, вигляд справжнього інтелігента, лишень в духовному убрані, далеко зручницю і елегантницю, як наші батюшківські хламиди. Ніякої пишности, ніяких митр на голові, золота на шиї — отак собі чоловік, як дома, так і на людях. Іде і знакомим сти-скає руки. Довело ся мені сидіти обік его — стиснув і мою руку, як найближчого сусіда. Голова конгресу привітав его промовою. Тоді він звернувся з промовою до конгресу. Спочатку голос нерівний — може несподіванки якої бояв ся, далі — мова стала виразніша, голосніша, мова гарна українська, якою гово-рять усі галицькі-українські інтелігенти. Гово-рив він, що дуже тішить ся з таких добрих наслідків конгресу, говорив, що він і все духо-венство, наскільки він его знає, спочуває ці-лям і завданням „Просвіти“, говорив, що для того, щоб український народ міг здобути кра-щу будучину, не доволі одної просвіти, а треба й про економічні потреби его дбати; говорив, що він надає економічній стороні діяльності „Просвіти“ велику вагу (до речі, він подару-вав львівській „Просвіті“ цілий маєток: землю, ліс, будівлі, щоб „Просвіта“ завела там взір-цеве господарство).

„Одним словом, говорив так і таке, за що у нас не похвалили-б і зараз би на нову парафію попросили. А тут оно виходить так натураль-но, просто — власне так, як повинно бути і було колись давніше у нас на Україні, коли владики наші не тільки в каритах шестернею по селах їздили, наганяючи жах на сільське ду-ховенство і роблячи непотрібний нікому кло-ціт з прийманем, стрічанем, провоженем; не тільки знали заводити „союзи рускаго наро-да“ по селах, але були справді „пастирями“ своїх овець, з якими у них і мова була спіль-на (буквально й переносно), для яких они бу-ли справді якимсь „каменемъ прибіжжяща“.

„По промові митрополита усі зібрані за-співали національний український гимн. Ру-шав губами й владика. Навіть поліцейський „крючок“, коли всі встали, встав і собі і увесь час держав „руки по швам“, поки співали.

Оттакій суд видав наш земляк з за кор-дону а ми лиш горді можемо бути з того, що маємо такого Митрополита, що стоїть взірцем душпастиря по сім і по тім боці кордону.

— З залізничі. Нині в полудне одержали ми слідуєче повідомлене: Рух поїздів особових Тернопіль-Підволочиска привернено вчера. Рух на залізничі льокальної Тернопіль-Збараж пе-рерваний. Також здержано загальний рух на шляхах Бучач-Чортків-Копичинці, Гусятин-Тернопіль-Потутори і Тернопіль-Копичинці з днем 2 с. м. аж до дальшого відкликаня. За-гальний рух межі Чортковом а Копичинцями і межі Потуторами а Підвисокиим обмежено о стільки, що поїзди ч. 1227 і 1228 як також 3312 і 3315 не будуть їздити. Загальний рух а Чорткова на Білу чортківську до Залізчик удержує ся дальше.

— Дрібні вісти. Жандармску станицю в Боднарах при Камінці волоській, равского пові-та, перенесено до Липника при Камінці волос-кій в тім самім повіті. — Суд карний в Кра-кові засудив Йос. Уейского, редактора двотиж-дневника „Boruta“, за алочин обманства на рік в'язниці. — Слідство против Мончаловского о шпігунство в користь Росії майже вже скін-чене а зізнання цілого ряду свідків мали, як доносить „Słowo Pol.“, виказати, що він був лиш сліпим орудием в інших руках (консуля Пус-тошкіна). Мончаловский єсть епілептиком і за-падає так часто і так сильно на сю невилічи-му хоробу, що его треба було відставити з в'язниці до шпиталя. — Суд карний в Кракові засудив вознього поштового Нико-лая Татуха, родом із Жовтанець, за крадіж грошового листу з сумою 900 кор на 8 місяців тяжкої в'язниці. — Шулим Тайхер, купець з Комарна, довів львівській поліцаї, що его брат, хорий на умі, Іоахим Тайхер ще перед двома неділями вийшов з дому і дося не вернув. — Хорий на умі Петро Мартинків поклав ся вчера на шини трамваєві коло жовківської рогачки і лиш в великим трудом дав ся звідтам забрати. Его відставлено на Кульпарків. — П. Леонії Віталіновій вкрадено оногоди при всіданю до вагона трамваєвого полярес а 90 коронами і чотири акції залізничі Львів-Стойнів по 100 корон.

— Сніги. В Берліні впав вчерашної но-чи так великий сніг, що рух на улицах удер-жував ся лиш з великим трудом. — З Пільзна і інших місцевостей в Чехії доносять о вели-ких заметелях снігових, котрі спричинили вели-кі перерви в руху залізничім. То само доно-сять і з Тиролю, де ще крім того осуги сні-гові наробили великої шкоди.

† Померли: О. Іван Біржинський, священник ювілят, бувший парох Лисятич, стрийского повіта, упокоїв ся дня 18 лютого в 82 р. житя. — Філярет Венгринович, отець пароха з Наконечного при Яворові, упо-коїв ся по довгій і тяжкій недужі в заведено для невилічимах у Львові (ул. Куркова ч. 39) в 81 р. житя. Похорон відбудв ся в середу. — О. Антонин Ульяновський, парох в Чор-нушовичах, львівского повіта, упокоїв ся дня 26 лютого в 64 р. житя і 37 священства.

Телеграми.

Відень 4 марта. Король болгарский від-їхав вчера до Софі.

Білград 4 марта. Австро-Угорский посол гр. Форгач веряув тут вчера по 8-дневнім урльопі.

Білград 4 марта. Міністер справ загра-ничних Мідованович покликав до себе всіх редакторів сербских газет і заявив їм, що від-повідь сербского правительства на раду Росії, дану в дружнім дусі, визначає ся мирним зма-ганем в границях, на які дозволять інтереси Сербії. Нема ніякої причини до занепокоєня.

Білград 4 марта. „Дневник урядовий“ оголосив королівський указ в справі амнестії всіх винувників політичних.

Армавір 4 марта. Петерб. Агент. телегр. доносить: В почтовім поїзді владикавказской зе-лзничі зрабовано урядником касовим 40.000 рублів. Винувники вискочили з поїзду і втекли.

Петербург 4 марта. Дума рада на вче-рашнім засіданю над інтерпеляцією з причини катастрофи, яка минавшого літа стала ся в ко-пальни в Иссифівці. Помічник міністра торговлі подав до відомости, які зарядженя поробило правительство з тої причини, і заповів внесене предложеня в справі одвічальности за неосто-рожне обходжене ся в копальнях. Цар жертву-вав для жертв катастрофи 10.000 рублів.

Петербург 4 марта. Під проводом віце-міністра справ внутрішних розпочали ся вчера засіданя комісії для справ ліквідації сервіту-тів в Царстві польскім і західних провінциях.

Петербург 4 марта. Комісія рільна Думи приняла поправку внесену пос. Грабским о комасациі ґрунтів в Царстві польскім.

Льондон 4 марта. Бюро Райтера доносить, що правительство сербске зрече ся терито-рияльного відшкодованя за анексию окупова-них країв.

Нью-Йорк 4 марта. В домі, де мешкали переважно Італіявці і Французи, вибух огонь, в котрім згоріло 10 осіб.

Надіслане.

Тисяч порад для всіх містить в собі часоп. „Добрі Радя“ ще можна получить 10 річн. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ів. Данилевич, Стрілецький Кут (Буковина).

Млинки до чищення збіжа „Нового Моделю“ і випробовані, дуже добрі о 6 ситах. Ціна 60 К;

сильвійші ві скринкою на сита і залізним приладом до вигортаня збіжа в коша 8 сит, ціна 80 К.

Плуги, січкарні, і інші господарські знаряди власного виробу поручає

Іван Плейз

в Турці під Коломиєю

— Цінник на жадане даром. —

— Книжки на премії, польські і рускі, апробовані Вис. ц. к. кравв. Радою шкільною, молитвенники народні по 50 с., 70 с. і 1 К. Хрестики і медалики та гарні образки доста-вляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск. Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикстуска ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаїмної помочи учит. в Коломиї“ — „Народний Дім“. — Книжки висилає ся лиш за надісланем вперед грошей або за посліплатою.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензаційна програма

від 1 до 31 марта 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлена. В неділі і свята 2 представлення о 4 год. по пол і 8 год-ні вечером. Шо п'ятвиці High-Life представлено. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвіга ч. 5.

Курс львівський.

Дня 4-го марта 1909.	Платять		Жа-ють	
	К	с	К	с
I. Акції за штуку.				
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	565	—	575	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	380	—	400	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	551	—	556	—
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.	410	—	—	—
II. Листи заставні за 100 зр.				
Банку гіпот. 5% преміов.	109	50	110	20
Банку гіпот. 4 1/2%	99	—	99	70
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100	—	100	70
4% листи застав. Банку краєв. .	93	30	94	—
Листи застав. Тов. кред. 4%	96	50	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	96	50	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	92	50	93	20
III. Обліги за 100 зр.				
Проінаційні гал.	97	20	97	90
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—	—	—	—
„ „ „ 4 1/2%	99	70	100	40
Зелів. льокаль. „ 4% „ по 200 кор.	93	—	93	70
Повичка краєв. в 1873 р. по 6%	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	94	30	94	70
„ м. Львова 4% по 200 кор.	91	50	92	20
IV. Льоси.				
Міста Кракова	99	—	107	—
Австрійскі черв. хреста	51	40	55	40
Угорскі черв. хреста	—	—	—	—
Італіянь. черв. хр. 25 фр.	—	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	66	—	70	—
Бавилка 10 кор.	—	—	—	—
Joszif 4 кор.	8	25	9	50
Сербскі табакові 10 фр.	9	50	11	—
V. Монети				
Дукат цісарский	11	30	11	38
Рубель паперовий	2	51	2	52
100 марок німецьких	117	10	117	30
Доляр американський	4	80	5	—

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☞ Найдешевше можна купити лише ☜

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний щільний день.